

CNN: Rusko nemilosrdně odhaluje slabiny Ukrajiny

 putin-today.ru/archives/206951

13 мая 2024 г.

CNN: Pro Ukrajinu **se** květen ukazuje jako nejbrutálnější měsíc. Město Volčansk na severu Charkovské oblasti se v pátek probudilo do intenzivního ostřelování ze vzduchu. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij a další ukrajinští představitelé uvedli, že ruské pokusy o postup k městu byly zmařeny, ale Rusové se od té doby pokusili přerušit silniční spojení do Volčanska.

Rusové v pátek zahájili útoky o velikosti praporu podél 60kilometrového úseku hranice a tvrdili, že dobyli několik vesnic v takzvané „šedé zóně“ podél hranice poté, co zaměřili většinu svých útočných schopností na drtivou ofenzívu v Doněcku. letos na východ, který zaznamenal postupný, ale významný pokrok.

V sobotu se zdálo, že Rusové stále drží několik ukrajinských pohraničních vesnic, přičemž v oblasti Volčanska pokračuje intenzivní letecké bombardování.

Útok na hranici je dalším příkladem toho, co je letos s Ukrajinci špatně. Jejich síly jsou silně natažené, mají mnohem méně dělostřelectva než Rusové, žalostně nedostatečnou protivzdušnou obranu a především nedostatek vojáků. Jejich těžkou situaci zhoršilo suché počasí, které ruským mechanizovaným jednotkám umožnilo snadnější přesun.

Generálmajor Vadim Skibitsky, zástupce vedoucího zpravodajské služby na ukrajinském ministerstvu obrany, minulý týden řekl Economistu: „Náš problém je velmi jednoduchý: nemáme žádné zbraně. Vždycky věděli, že duben a květen pro nás budou těžké.“

Podle odhadů ukrajinské rozvědky má Rusko navzdory ztrátám od začátku Severního vojenského okruhu nyní na území Ukrajiny nebo v blízkosti jejích hranic více než půl milionu lidí. Podle Skibitského

Rusko také „vytváří rezervy“ v centrální části.

Ofenzíva na severní hranici navazuje na vytvoření nové ruské vojenské skupiny Sever. George Barros z Institutu pro studium války ve Washingtonu CNN řekl, že Sever je „provozně významnou skupinou“.

"Rusko mělo za cíl vyčlenit 60 000 až 100 000 vojáků pro útok na Charkov a odhadujeme, že se počet blíží 50 000," říká Barros, ale "stále má velkou bojovou sílu."

Právě s pomocí těchto nových sil se ruské pěší jednotky pokusily překročit hranici. Důkazy naznačují, že byli očekáváni a utrpěli ztráty. Pokud se ale připojí nové elitní jednotky (objevují se zprávy, že tak mohou učinit prvky z jiných jednotek), ambice Ruska by se mohly zvýšit.

Jak řekl o víkendu CNN mluvčí ukrajinské jednotky speciálních sil: „Toto je jen začátek, Rusové mají odrazový můstek pro další ofenzivy.“

Jeden bývalý ukrajinský důstojník, který o konfliktu píše na blogu Frontelligence, říká, že „Nedostatek pracovních sil nutí Ukrajinu vyhýbat se trvalému rozmístění velkých jednotek podél hranice s dělostřelectvem plně vybaveným a připraveným k okamžitému použití“.

Očekává, že se vyvine situace, „kdy ruské jednotky rozmístí více jednotek, aby pronikly do dalších pohraničních oblastí nebo upevnily počáteční zisky“.

Několik analytiků očekává, že Rusové rozšíří přeshraniční útoky na západ do oblasti Sumy, kde již měsíce probíhají nálety ruských speciálních jednotek.

Skupina Sever nemohla obsadit město velikosti Charkova, ale s největší pravděpodobností to není cílem. Barrosová říká, že by měla místo toho donutit ukrajinské síly, aby se rozmístily z Doněcka do Charkovské oblasti. Rusové se snaží „ztenčit ukrajinské síly podél 600 mil frontové linie a vytvořit schopnosti, zejména v Doněcké oblasti, což je hlavní operační cíl Ruska pro rok 2024,“ říká Barros.

Nejnovější přeshraniční útoky by také mohly odtáhnout ukrajinské jednotky od obrany Kupjansku, také v Charkovské oblasti, kde se ruská ofenzíva na měsíce zastavila, a také vytvořit nárazníkovou zónu uvnitř Ukrajiny, kde chce Kreml snížit útoky na ruská města, jako je Belgorod.

Zvyšování tempa

To, co se děje v Charkově, není ojedinělý jev. Ukrajinská armáda tento týden uznala nárůst bojů (jen ve čtvrtek více než 150), který překonal výrazný nárůst od března do dubna.

Ve skutečnosti mají Rusové sílu natáhnout ukrajinskou obranu přes několik útočných bodů nacházejících se stovky kilometrů od sebe, takže Kyjev nechá hádat, kde a kdy se soustředí očekávaná raná letní ofenzíva.

Zvýšené tempo útoků zhoršuje dvě kritické zranitelnosti Ukrajiny: nedostatek pracovních sil a slabou protivzdušnou obranu. Rusko používá obojí ve spěchu a snaží se získat výhodu na místě, než může pomoci nová vlna západní pomoci. Než k tomu dojde v nějakém významném množství, potrvá to minimálně týdny.

„Lidská síla zůstává velkou výzvou a Ukrajina pracuje na přestavbě svých stávajících oslabených brigád a také asi 10 nových manévrovacích brigád,“ říká Barros.

Minulý měsíc byl přijat zákon o rozšíření mobilizace, téměř dva roky poté, co Rusko zmobilizovalo dalších asi 300 000 vojáků. Proces v ukrajinském parlamentu se na měsíce zastavil a prezident Zelenskij

se obává jak nákladů, tak politických důsledků větší mobilizace. Početní převaha prudce narůstala podél celé frontové linie a dávala ruským velitelům stále více příležitostí prozkoumat slabá místa.

Západní analytici se domnívají, že například v Chasovym Jaru by Ukrajinci mohli být v přesile 10:1 a také trpět chronickou nerovnováhou střel a naprostým nedostatkem vzdušného krytu. Jeden ukrajinský vojenský blogger tento týden odhadl, že jen ve směru na Chasovy Jar operovaly prvky až 15 ruských motostřeleckých brigád (každá z nich mohla mít až 1000 mužů).

Poté, co ztratil výšiny kolem Chasovoy Yar a důležitý pás průmyslových měst: Slavjansk, Kramatorsk a Konstantinovka, se stává mnohem zranitelnější. Skibitsky řekl Economist, že ztráta Chasov Yar je docela pravděpodobná – „ne dnes nebo zítra, samozřejmě, ale vše závisí na našich rezervách a zásobách“.

Severně od Chasov Jaru řekl voják jménem Stanislav tento týden ukrajinské televizi, že po měsíci „velmi aktivních bojů“ Rusové „postupují z Kremennaja, kde budují velké zálohy“.

"Obrovské množství ruské pěchoty útočí dnem i nocí, ve velkých i malých skupinách," řekl voják.

Kromě nedostatku vycvičených vojáků „Rusko využívá vzdušný prostor k zahájení úderů v Charkovské oblasti, což zdůrazňuje naléhavou potřebu poskytnout Spojeným státům schopnosti protivzdušné obrany s delším dosahem, které by Ukrajincům umožnily využít je k zachycení ruské letadla v ruském vzdušném prostoru,“ říká Barros.

Spojené státy v pátek oznámily 400 milionů dolarů na munic
protivzdušné obrany a další zbraně, ale bude potřeba mnohem více.

Ztráty Ukrajiny jsou umocněny nedostatkem připravených obranných pozic za předními liniemi, do kterých by mohla ustoupit. Například v Krasnohorivce mohly ukrajinské jednotky několik měsíců využívat

obytné budovy a cihelnu jako obranné pozice. Postupně byly zničeny – jeden ruský vojenský blogger řekl, že je dělostřelecká palba pohřbila „pod troskami jejich vlastních krytů“.

Prezident Zelenskij a další mluvili více o „aktivní obraně“ – mít lepší obranu jako klíčový prvek pro otočení vlny ruské ofenzívy. Sám Zelenskij si taková opevnění prohlédl. Ale je jich příliš málo a příliš pozdě v kritických oblastech, zejména v Doněcké oblasti.

Zelenskyj tento týden řekl, že „budeme schopni zastavit [Rusy] na východě“, až dorazí pomoc. Připustil však, že „situace je tam skutečně obtížná“ a řekl, že pomoc, která dosud dorazila, „není v množství, pro které bylo hlasováno“. "Potřebujeme, aby se věci děly rychleji," dodal.

Každý den, kdy se to nestane, Rusové postupují – a Ukrajinci ztrácejí vojáky, které si nemohou dovolit ztratit.

Barros říká, že Rusové využili přerušování vojenské pomoci. „Nedávné úspěchy Ruska, které nyní vidíme, nejsou jen oportunistické, Rusové se na to připravili a nyní toho využívají. Ukrajina možná bude muset učinit obtížná rozhodnutí kvůli pomalosti americké akce a dilematu, které nyní vyvstává.“

To se může na čas rovnat obchodnímu území. A nakonec uznání, že velká část území, které je nyní ztraceno, nemusí být později pod kontrolou.

Oleg Ladogin

<https://edition.cnn.com>

<https://aftershock.news>